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30. МЕТАМАТЕРІАЛИ В АНТЕНАХ ЗАСОБІВ МОБІЛЬНОГО ЗВ’ЯЗКУ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Задорожний Р.Є., ПНТУ, Полтава 
В роботі визначені особливості побудови засобів мобільного зв’язку пятого поко-

ління (5G). Одним з шляхів забезпечення вимог до рівня якості покриття на краях чару-
нок є застосування антенної техніки на основі метаматеріалів. В доповіді розглянуті їхня 
фізика та класифікація. Проведений аналіз пріоритетних напрямків впровадження тех-
нології метаматеріалів в антенній техніці. Основними з них слід вважати створення ке-
рованих антен поверхневої хвилі та виготовлення радіопрозорих обтічників фазованих 
або цифрових антенних решіток. При цьому відзначено, що недоліком частотного ска-
нування є необхідність реалізації змінної частоти сигналу, що істотно ускладнює побу-
дову засобів телекомунікацій. Щоб забезпечити сканування простору при незмінній 
частоті електромагнітних коливань, конструкція антени може виготовлятися за кількома 
варіантами керованих метаматеріалів в залежності від принципу управління параметра-
ми метачарунок, наприклад, керування за допомогою варакторів. В роботі наведені ре-
зультати моделювання антен в пакеті Ansys HFSS з використанням метаматеріалів. Роз-
роблено рекомендації щодо їх практичного використання у засобах мобільного зв’язку. 

 
31. МЕТОД ОБРОБКИ OFDM-СИГНАЛІВ В СИСТЕМІ ЗВ’ЯЗКУ З НИЗЬКООР-

БІТАЛЬНИМИ СУПУТНИКАМИ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Троцько О.О., Тихоненко Р.О., 

ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз впливу основних чинників високошвидкісного руху низь-

коорбітальних супутників на процес прийому OFDM-сигналів. При цьому, за основу взята 
траєкторія руху міжнародної космічної станції (МКС), що визначає раціональні часові та 
кутові параметри когерентного накопичення сигналів. Сутність запропонованого методу поля-
гає у врахуванні прояву нелінійного доплерівського ефекту та застосуванні зонованої тривалос-
ті когерентного накопичення OFDM-сигналів за кутом місця МКС. При цьому, вона максима-
льно збільшується для ситуації руху МКС з малим кутом місця, і задається гранично скороче-
ною для роботи в області зеніту. Перевірка працездатності запропонованої цифрової обробки 
OFDM-сигналів виконана шляхом математичного моделювання в пакеті Mathcad. Розроблено 
рекомендації щодо практичної реалізації зазначеного методу обробки OFDM-сигналів. 

 
32. МЕТОД ДЕМОДУЛЯЦІЇ СИГНАЛІВ DVB-T2 ПРИ ДОВІЛЬНІЙ ТАКТОВІЙ 

ЧАСТОТІ АНАЛОГО-ЦИФРОВОГО ПЕРЕТВОРЕННЯ 
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Рибалка О.М., ПНТУ, Полтава 
В роботі проведений аналіз особливостей стандарту DVB-T2, який визначає в осно-

вному тільки передачу сигналу (демодуляція може здійснюватися різними способами). Як 
наслідок, синтез алгоритму демодуляції сигналу DVB-T2 є самостійною інженерною зада-
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